

ID: 2015-05-8-T-4669

Тезис

Волкова Н.Ю., Титов Е.А., Карпов Ю.В.

Редкий случай лимфомы маргинальной зоны селезенки, диагностированный во время беременности*ГБОУ ВПО Саратовский ГМУ им. В.И.Разумовского Минздрава России, кафедра поликлинической терапии**Научные руководители: к.м.н. Красникова Н.В., к.м.н. Рябошапка А.И.*

Лимфома маргинальной зоны селезенки относится к числу довольно редкой патологии.

Цель: описание интересного клинического случая патологии лимфоидной ткани, диагностированной во время беременности.

26-летняя пациентка находится под наблюдением в женской консультации по поводу второй беременности. Первая беременность была три года назад, протекала нормально. Консультация терапевта – наследственный и аллергологический анамнезы не отягощены. Страдает хроническим пиелонефритом.

При сроке 12-недель появились дизурические расстройства, при ультразвуковом исследовании почек и органов брюшной полости обнаружена спленомегалия. После консультации гематолога обследована в онкологическом центре им. Н.Н.Блохина РАМН и гематологическом Центре. Проведено пункция костного мозга, трепанобиопсия, цитогенетическое, иммунологическое исследование. Был поставлен диагноз лимфома маргинальной зоны селезенки с вовлечением костного мозга. Однако, при сроке беременности 34-35 недель, при динамическом УЗИ исследовании, кроме спленомегалии, отмечена отрицательная динамика - появление конкрементов в желчном пузыре, значительное увеличение размеров печени и периферических лимфатических узлов, что возможно связано с метастазами. Сохраняется выжидательная тактика. Пациентка находится под наблюдением терапевта, акушера-гинеколога, гематолога. Планируется одновременное родоразрешение путем кесарева сечения и спленэктомия, с последующим назначением противоопухолевой терапии.

Ключевые слова: лимфома маргинальной зоны селезенки